

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 72 (15707)

Среда, 24 апреля 1991 года

Издается с 11 сентября 1980 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 5 коп.

Хроника забастовки

Опасное молчание Президента

«НАДО СОБРАТЬ СИЛЫ БАСТУЮЩИХ В ЕДИНЫЙ КУЛАК», — РЕШИЛИ ШАХТЕРЫ

ПЛОЩАДЬ Победы в движении: люди переговариваются, переходят из одной группы в другую...

— Что заставило вас выйти на площадь? — подхожу к одной из таких групп.

— Хотим изменить форму забастовки, надо же, законец, чтобы нас заметили.

— Почти два месяца шахтеры Прокопьевска не работают, а правительство словно этого и не видит, — поддерживает товарища второй.

Нет, они пока не намерены повторять забастовку в той форме, в какой она проходила в июле 1989 года. Шахтеры решили ежедневно с 10 часов до 13 отправлять своих представителей на площадь. Причина, что назвал мой первый интервьюируемый, не единственная. Под пла-катом: «Прокопчане! Под-

вращается к большой теме — безразличию правительства к шахтерскому вопросу.

— Обидно, но даже жены начинают ворчать, что долго бастуем. А разве мы виноваты, что Горбачев не считает нужным прислушиваться к своему народу? Минск тоже требует отставки Президента. И снова молчание. До каких пор?

Д. КАЛИТИНА



РАСШИРЕННЫЙ совет забастовочных комитетов города принял решение изменить форму забастовки.

Как объяснили шахтерские лидеры городского комитета, изменение формы забастовки не означает возвращение к уже прошедшему этапу экономических требований 1989 года. Принять такое решение заставила необходимость бастующих

товарища второй. Нет, они пока не намерены повторять забастовку в той форме, в какой она проходила в июле 1989 года. Шахтеры решили ежедневно с 10 часов до 13 отправлять своих представителей на площадь. Причина, что назвал мой первый интервьюируемый, не единственная. Под плакатом: «Прокопчане! Поддержите горняков в выполнении политических требований» идет своеобразная дискуссия.

— Надо, чтобы забастовали не только шахтеры, — доказывает один из мужчин, очевидно, горняк с шахты «Зенковская» (рядом с ними табличка с названием этой шахты). — Надо, что-



бы все предприятия осстановились, кроме тех, которые обеспечивают город продуктами. А еще лучше, если бы весь Кузбасс забастовал.

— Нет, так нельзя! — не соглашается один из его товарищей. — Шахтеров и без того обвиняют, что из-за нас дёт

ские сады закрывают, скоро учителям нечем будет платить. Вон председатель Зенковского райсовета Гулов так и агитировал: прекращать забастовку.

— А вы анализировали последствия забастовки, хотя бы для вашей шахты? — вступаю я в

разговор.

— А вы откуда? — настороженно интересуется шахтер.

— Из «Шахтерской правды»...

— А-а-а, — успокаивается он и тут же возмущается: — Когда городская газета будет, наконец, выходить? Специ-

ально, что ли, все это задумано? Раньше о забастовке можно было узнать из «Шахтерки», а теперь и ее нет...

— Все это происходит потому, что в городе нет власти. — делает спешный вывод молодой горняк.

И вновь разговор воз-

забастовочных комитетов города принял решение изменить форму забастовки.

Как объяснили шахтерские лидеры городского комитета, изменение формы забастовки не означает возвращение к уже пройденному этапу экономических требований 1989 года. Принять такое решение заставила необходимость бастующих предприятий собраться в единый кулак, продемонстрировать рабочую солидарность. Порой звучат обвинения со стороны горожан в том, что шахтеры забыли о дисциплине и общественном порядке, в комбинатах шахт пустили. Поэтому и решено выйти на площадь.

Н. МИХАИЛОВА.

«Уголь—деньги, а деньги—это власть», —

ГОВОРИТ УЧАСТИК ВСТРЕЧИ С ГЛАВОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИИ В. СТРОКАНЕВ

КАК УЖЕ сообщала наша газета, 13 апреля в малом зале заседаний Верховного Совета РСФСР состоялось совещание И. С. Силаева с двумястами представителями шахтерских делегатов. Публикуем интервью с членом Прокопьевского забастовочного комитета В. Строканевым, который был delegирован на это совещание.

— Валерий, как известно, инициатором встречи выступил Председатель Совмина И. С. Силаев. С какой целью было создано совещание?

— Он сразу сказал, что от отдельных предприятий поступают предложения принять их под юрисдикцию России, поэтому он решил выяснить позицию руководителей шахт, лидеров стачкомов по этому вопросу. Для тех, кто приехал сюда, пожалуй, не было сомнения

— выходить из союзного Минуглепрома или оставаться в нем. Лишь некоторые директора крупных объединений были против. Да и министр М. И. Щадов так и остался на прежних позициях, утверждая, что механизм с поставками и другими хозяйственными связями в Минуглепроме отложен, а при переходе в Россию еще долгое время будет царить неравенство.

Министра можно понять: если российские угольщики уйдут из его подчинения, то он останется наедине с Донбассом. Он даже заявил, что Ельцин и Силаев провоцируют шахтеров на забастовки. В ответ на это первый заместитель Силаева Ю. В. Скоков ответил, что М. И. Щадов должен извиниться за беспочвенные обвинения правительства России в политической провокации.

Иван Степанович хотел услышать мнения угольщиков. Но и те, в свою очередь, надеялись услышать от главы российского правительства конструктивные предложения...

И они прозвучали. Силаев изложил основные принципы экономической программы развития республики. Отличительной особенностью этой программы является отрицание командно-административных методов управления экономикой и производством. Силаев провозгласил курс на развитие всех форм собственности, а это и есть начало рынка. Он так и сказал: «Россия спасет предприниматель».

По мнению представителей правительства России (об этом говорили не только И. С. Силаев, но и его зам. Ю. В. Скоков, министр топливно-энергетического комплек-

са России И. Г. Гаврилов и другие), главным при переходе предприятий в юрисдикцию России является вопрос о собственности. Ю. В. Скоков заметил:

— В России собираем 30,7 миллиарда рублей дотаций на Минуглепром, а отдаём из них 24 миллиарда. В апреле должны дать еще 2 миллиарда Украине и 3 миллиарда Казахстану на дотацию угольщикам.

Он отметил, что валютные средства для всего Союза дают в основном Россия и Туркменистан, но она не достается ни тем, ни другим — ее делят на все республики.

По мнению глаца российского правительства, наиболее приемлемая форма для управления угольными предприятиями — акционерная. Он предложил выпустить ценные бумаги стоимостью 10—12 тысяч, таким образом,

работники шахт и других угольных предприятий будут совладельцами собственности. С 1992 года, сказал Иван Степанович, будет отменен налог с фонда развития, и шахты смогут развиваться.

— Какие решения приняты на встрече шахтеров с республиканским правительством?

— Создана комиссия из экономистов, представителей стачкомов, которую возглавил министр топливо-энергетического комплекса И. Т. Гаврилов, которая до 1 мая должна разработать механизм перехода предприятий в юрисдикцию России (кстати, в нашем городе уже 30 предприятий подготовили все документы). Поскольку, даже при условии перехода в Россию, вопрос о власти остается открытым, поручено Силаеву в кратчайшие сроки решить с В. С. Павловым вопрос

о разграничении функций исполнительной власти. Силаев заявил: если в юрисдикции России окажутся угольщики, то он готов рассмотреть в 1992 году генеральное типовое соглашение.

— Валерий, твое собственное мнение о переходе угольных предприятий «под крышу» России.

— Если шахтеры будут работать на Россию, у нее будут деньги (на совещании речь шла о перспективе торговли углем между республиками по мировым ценам). Ну, а деньги — это и есть наша власть, российская, а не центральная, который постепенно теряет эту власть. Если вопросы о собственности и власти решатся, думаю, можно вести речь о прекращении забастовки.

Интервью взяла
Н. ФОМИНА.

Социально-бытовая сфера: все для человека?

Праздник по-ломакински,

или городская и районные власти и их безответственность

С 7 по 10 МАРТА в поселке Красная Горка не было воды, тепла, а в самом большом доме по улице Союзной, 69, — 109 семей в эти дни были еще и без света. На мои возмущения «вожди» коммунальной службы города и Центрального района В. Н. Кожевников и А. Ф. Ломакин ответили: «Что же делать, это же были праздники».

Может, для Ломакина и Кожевникова это были и праздники, но для нас, жителей поселка, это были дни ада. Причем «праздники» по-ломакински у нас продолжались до 6 апреля — не было воды.

И вот два народных депутата горсовета — горячий Г. С. Козлов и автор этих строк — 5 апреля занялись расследованием ситуации. Накануне ночью диспетчер водоканал-треста эмоционально ответила: «Надоели вы мне

с своим поселком.. Умные люди вроде, а глупости говорите. Воды им давай». Директор водоканала Н. Н. Фенюк, человек интеллигентный, не ругался, как диспетчер, но убеждал, что апрель надо подождать, воды нет.

И вот мы в Центральном райисполкоме. Задаю А. Ф. Ломакину вопрос: «Почему вечером идете домой, если в районе ЧП?».

— А вы почему после работы идете домой? — убил меня контрвопросом Александр Федорович.

В горисполкоме ситуация еще более комичная. Заместитель председателя горисполкома В. Н. Кожевников сказал: «Я только два дня назад узнал, что Красная Горка без воды». Только угроза, что по заключению горсанэпидстанции мы закроем школу № 68, решила проб-

лему — дали воду поселку. Надолго ли?

С 1962 года до 1978 поселок Красная Горка не строили. Горком КПСС, горисполком отвечали: нет воды. Но вот в поселок провели воду, начались строительство жилья. Водой обеспечили весь микрорайон так, что круглые сутки вода с напором шла на верхних этажах. Потом воды опять не стало. Так было лет пять. На сессии районного Совета руководитель водоканалтреста ответил:

«Мы застраиваем Тырган, Северный Маганак, вода идет туда!». Так не стройте, если волы нет. 15 лет наш поселок не строили, пока не прорвали воду? Почему же эту воду надо перераспределить? Ведь по данным горСЭС и инфекционной больницы наш поселок занимает первое место в городе по болезням Боткина и кишечной

инфекции. Осенью прошлого года стал вопрос о закрытии на карантин всех детских учреждений поселка из-за желтухи.

Все малые поселки давно стали заложниками Тыргана. Когда во время урагана гаснет свет, звонишь в горэлектросеть, чтобы ликвидировали аварию, тебе отвечают: «На Тыргане аварии ликвидируем, потом поедем к вам». Правда, от этого сам Тырган не стал лучше.

Не лучшие дела обстоят и в суверенном Центральном районе. Дороги запущены, не очищаются от снега. В. Н. Кожевников жалуется, что Н. И. Сурков и А. Ф. Ломакин отказываются от эксплуатации дорожной техники. Вот вам и итог четырехвластия!

Отдельные отделы горисполкома сегодня слабее, чем раньше. На 5

апреля в городе не было плана по благоустройству, такого плана нет и в Центральном райисполкоме. А. Ф. Ломакин в присутствии председателя райсовета Л. К. Адамчука жалуется нам на В. Н. Кожевникова. Кожевников в присутствии В. К. Карабатова жалуется на лень и бездеятельность Центрального исполнкома.

Еще в декабре 1990 года директор по кадрам и быту НПО «Прокольевскгидроуголь» В. В. Мирошников сказал мне, что на комплексное развитие и благоустройство поселка Краона Горка выделены большие средства. На шахте «Красногорская» было даже совещание по этому вопросу. Но почему-то и 5 апреля ни Кожевников, ни Ломакин не знали об этом. А соседний Новокузнецк в конце апреля начнет асфальтировать дороги и тротуары.

Но самая большая беда не в том, что я рассказал. Она надвигается. Городская власть, потеряв контроль за депутатским корпусом, пугает народных депутатов через газету: кто ушел, кто не пришел, кто сбежал с сессии.

Я не уполномочен называть сегодня фамилии народных депутатов, но десятки людей и в городе, и в районах говорят о желании снять с себя депутатские полномочия, так как нельзя применить свои силы на деле. И не дай Бог, если это случится. Поэтому срочно необходимо каждому работнику в четырех исполнкомах подтвердить надобность в себе Провести переаттестацию всех должностей, причем через городскую газету. Подбирать кадры по строго профессиональным качествам, опыту, хозяйственной смекалке, таланту. Главными сделать вопросы для исполнкомов всех уровней: народное образование, здравоохранение, коммунальная служба города, помочь милиции и органам правопорядка.

П. МИКИЧЬЯН,
депутат горсовета

ЕДВА сошел снег и подсохла земля, как наш город окутали клубы пыли. Не говоря уже о трассе возле механического завода, где день и ночь гудят большегрузные машины и все лето невозможно дышать от пыли и газов, нынче не радует даже мало-мальски ухоженный проспект Шахтеров. Тротуары и обочины не очищены от засохшей грязи. Чуть сошла машина с середины дороги — и прохожих на-





возле механического завода, где день и ночь гудят большегрузные машины и все лето невозможно дышать от пыли и газов, нынче не радует даже маломальски ухоженный проспект Шахтеров. Тротуары и обочины не очищены от засохшей грязи. Чуть сошла машина с середины дороги — и прохожих наряжает облако пыли. Правда, во вторник на некоторых улицах Тыргана и в центре появились поливальные машины. Но их работа пока похожа на мартышкин труд: чуть подсекнет — и вновь все в пыли.

Мне могут возразить: мол, надо убирать свой город, следить за порядком, а на субботник вышли далеко не все предприятия и жители многоэтажек. Верно, но разве захотят люди еще раз убирать отрезок от «Зари» до Тупика, если коммунальная служба до сих пор не позабочилась о вывозке собранного в кучи мусора?

Фото: Н. Бабаринского



Решение

КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДВАДЦАТЬ ПЕРВОГО СОЗЫВА

О ЧАСТИЧНОМ изменении решения областного Совета от 12.05.90 «О дополнительных льготах инвалидам I группы, работающим женщинам, имеющим детей, и социальных пенсиях отдельным категориям граждан».

В целях упорядочения предоставления льгот инвалидам I группы и семьям погибших военнослужащих по оплате жилой площади, коммунальных услуг, электроэнергии и топлива, а также распределения их на всех жителей Кузбасса, относящихся к указанным категориям, вне

зависимости от ведомственной принадлежности жилья, в котором они проживают, областной Совет народных депутатов решил:

1. Установить с 1 января 1991 года за счет средств фонда социальной защиты населения компенсационные выплаты инвалидам I группы (всем, от общего заболевания, трудового учреждения, профзаболевания, с детства), семьям погибших военнослужащих (вдовам и родителям, независимо от вида получаемой ими пенсии, а также детям, получающим пенсии за

погибшего); семьям, имеющим детей-инвалидов, за которыми требуется постоянный уход; семьям, в которых имеются два или более инвалидов II группы.

Определить сумму компенсации на 1991 год в размере 15 рублей в месяц на каждую семью.

2. Облисполкому разработать и утвердить порядок выплаты компенсационных доплат и их регулярность.

3. Отменить с 1 января 1991 года действие пункта 1 решения областного Совета народных депутатов от 12.05.90 «О дополнительных льготах инвалидам I группы, работающим женщинам, имеющим детей, и социальных пенсиях отдельным категориям граждан».

В. СТЕРЛИГОВ,
зам. председателя областного Совета

К каким свершениям?

«С ПАРТИЕЙ ЛЕНИНА — К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ»

ТАКОЙ вот лозунг, худшего развитого застойного периода, висит на крыше здания в центре города (напротив стадиона «Шахтер»). К чему мы пришли, знаем: ни на зуб положить, ни стыд прикрыть нечем. Благодаря телевидению мы воочию видим, как ловко лавируют коммунисты в союзном и особенно «усилиенно трудятся» Полозковы и К° в российском парламентах. Все делается для того, чтобы сохранить самую непо-

пулярную, партийно-государственную, бюрократическую, распределительную систему.

А что стоит тяжба в суде против двенадцати депутатов горсовета на платформе рабочего комитета! Узнаю родную партию, накопившую большой опыт борьбы любыми методами, лишь бы сохранить свое господствующее положение в обществе. Процесс в суде, по-моему, городское партийное бюро вы-

игрывает. Не зря же партия сохраняет политотделы в армии, МВД, КГБ и парторганизации в правоохранительных органах. И все же интересно: к каким новым свершениям нас призывают коммунисты? Хуже то уже просто некуда.

П. АНИСИМОВ,
ветеран войны и труда.

Р.С. С 1952 года состоял в КПСС. Вышел после XXVIII съезда КПСС в знак протesta

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

дополнительный список погибших, пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны

Сайфутдинов Бурчан, 1919, погиб 19.11.42 г.

Семиков Михаил Григорьевич, 1923, погиб 11.05.42 г.

Семин Андрей Егорович, умер 11.01.44 г.

Серебренников Владимира Петрович, 1914, погиб 21.07.43 г.

Серебряков Григорий Денисович, погиб 22.12.42 г.

Синкин Игнат Иванович, умер 10.07.44 г.

Сиделев Иван Григорьевич, умер 27.08.42 г.

Сидоров Иван Фролович, погиб 17.03.43 г.

Сидоров Владимир Петрович, 1924, п/б 12.43.

Сидоров Иван Михайлович, п/б 11.42 г.

Сидельников Александр Иванович, умер 17.05.42.

Смирнов Федор Игнатьевич, погиб 21.01.43 г.

Скачников Филипп Прокопьевич, погиб 18.01.44.

(Окончание. Начало в № 58, 62—64, 67, —69,

71).

Смирдов Василий Тихонович, п/б 16.09.42 г.

Смолянов Иван Иванович, 1916, п/б 1942 г.

Собуров Петр Максимович, погиб 23.07.43 г.

Сокол Андрей Михайлович, погиб 8.03.44 г.

Солодков Василий Геннадьевич, погиб 27.07.43 г.

Солоянкин Степан Васильевич, погиб 7.02.43.

Сомов Иван Иванович, погиб 12.02.42 г.

Сотников Иван Ефимович, 1908, погиб 10.12.42 г.

Струк Григорий Павлович, погиб 14.12.42 г.

Строгалев Александр Федорович, погиб 6.10.43 г.

Суслопаров Аркадий Макарович, п/б 12.04.43.

Такмаков Иван Федорович, погиб 17.01.44 г.

Тамбовцев Иван Парфирьевич, 1922, погиб 29.08.43 г.

Терехин Николай Иванович, погиб 3.02.44 г.

Теричев Георгий Влади-

мирович, погиб 13.04.44 г.

Терехин Дмитрий Сергеевич, умер 18.11.43 г.

Титаренко Петр Ильич, погиб 29.01.44 г.

Тожков Андрей Ильич, погиб 21.01.42 г.

Топилин Евгений Петрович, 1922, погиб 27.08.43 г.

Торлопов Николай Михайлович, 1923, п/б 18.09.42 г.

Трофимов Леонид Павлович, погиб 6.09.42 г.

Трошкин Степан Ефимович, 1919, п/б 12.43 г.

Трунов Андрей Васильевич, 1907, погиб 1.02.45 г.

Тумашов Спиридон Кузьмич, погиб 13.12.43 г.

Туникова Мария Яковlevna, п/б 08.42 г.

Тюнин Алексей Иванович, погиб 24.02.43 г.

Ускученков Константин Ефимович, умер 29.01.44 г.

Фадеев Владимир Дмитриевич, 1916, п/б 13.

10.43 г.

Федотов Прокопий Степанович, погиб 1.09.43 г.

Федербаум Борис Рувимович, погиб 14.01.43.

Филиппов Василий Константинович, 1920, п/б 01.44 г.

Фирсов Михаил Артемьевич, погиб 22.11.43 г.

Фомин Семен Иванович, погиб 09.44 г.

Хантов (Аитов) Хамет, умер 31.01.43 г.

Халдин Александр Николаевич, умер 4.12.42 г.

Хахалев Иван Селиверстович, погиб 19.03.43 г.

Хахалев Михаил Петрович, умер 22.09.42 г.

Хорошавцев Константин Романович, погиб 26.09.42 г.

Хоханов Леонид Григорьевич, погиб 07.43 г.

Худицов Александр Павлович, погиб 30.03.44 г.

Чувашов Борис Михайлович, 1923, погиб 02.12.42 г.

Чумеев Иван Петрович, 1909, погиб 20.07.43 г.

Чупарев Иван Владимира, умер 27.07.42 г.

Чухраинов Демьян Семенович, п/б 11.07.43 г.

Шабалин Петр Сергеевич, 1912, погиб 5.09.43 г.

Шаталов Павел Григорьевич, 1919, погиб 27.09.41 г.

Шашенков Андрей Иванович, погиб 1.02.44 г.

Шемякин Георгий Иванович, погиб 26.03.44 г.

Шибряев Иван Филиппович, умер 25.09.42 г.

Шипулин Георгий Георгиевич, 1921, погиб 16.02.43 г.

Шишкин Александр Федорович, погиб 19.12.43 г.

Шмаков Николай Андреевич, погиб 31.10.43 г.

Шевень Ефим Акимович, погиб 24.07.43 г.

Юсупов Шайхулла, 1923, погиб 18.03.43 г.

Янгулов Михаил Григорьевич, погиб 12.10.43 г.

Яценко Иван Семенович, погиб 28.08.42 г.

Происшествия Вечная тема

ЖЕНИНА мама «каждый раз, провожая дочь в школу (а девочка, живя в десятом микрорайоне, учится в школе № 15), наказывала:

— Старайся идти по дальше от колодца: поскольку зноешься и все...

Это о колодце, что на переходе в логу, который открытымостоял почти всю зиму. Ближе к весне его закрыли. Но откуда знать жениной маме расположение всех открытых на Тыргане колодцев! Если бы знала, наверняка предупредила дочь о подстерегающей ловушке.

Женя с бабушкой шла из магазина, что в десятом микрорайоне. На водке держала собаку. Вдруг что-то привлекло внимание собаки, та сделала прыжок и... оказалась в глубоком колодце. В следующее мгновение там же оказалась и девочка, крепко державшая собаку за поводок. Бабушка на какое-то время оцепила: куда исчезли внучка с ѿрдентерьером? К исчезнувшей старушке подбежала женщина:

— Кажется, в колодец упали девочка с псом.

Из колодца действительно доносился женин голос:

— Баба! Мы здесь! Очевидно, в Женя, и

БУДУЧИ в Москве на журналистской конференции в МГУ, я не могла не заехать к своим ногинским друзьям. Прошло больше года с тех пор, как они, сотрудники городской ногинской газеты «Знамя коммунизма», объявили забастовку в ответ на решение горкома партии об отстранении редактора Владимира Пучкова — за то, что опубликовал «красильные» статьи народного депутата СССР Юрия Афанасьева о партии. Но, так и не добившись восстановления Пучкова

из горкома партии вмешался, и нам отказали. Пучков договорился с другой типографией, но бумага такая им не подходит. Вот, он и ищет нужную бумагу.

Я взяла восьмой номер «Достоинства». На первой полосе шесть снимков Валерия Нистратова,

хия тьмы, ночь не может быть бесконечной. Слово Божие учит нас верить в победу света». Но дозреваю, что эти слова покойного священника тоже пришли не по наряду кое-кому. И теперь Владимир Пучков мотается по Москве в поисках нужной бумаги.

нет, поэтому и пробиваются чайком без сахара

Я взяла все девять номеров, чтобы почтить на досуге. Мне подарили по одному экземпляру своей продукции: сборник стихов ногинских поэтов «Взлетная полоса» (поэзия была взлетной и для поэтов), книжечки рецензий на различные блюда из картофеля и для малышей, советы по овладению искусством макияжа, большой настенный календарь. «Свидетельство о тайстве крещения» («Если настолько

Возвращение

гинским друзьям. Прошло больше года с тех пор, как они, сотрудники городской ногинской газеты «Знамя коммунизма», объявили забастовку в ответ на решение горкома партии об отстранении редактора Владимира Пучкова — за то, что опубликовал «крамольные» статьи народного депутата СССР Юрия Афанасьева о партии. Но, так и не добившись восстановления Пучкова в должности, ногинские журналисты почти в полном составе (кроме Н. Релькина, которого из заведующего отделом горкома партии воспроизвел в редакторы) вынуждены были покинуть редакцию. Они задумали сделать новую, ни от кого же зависимую газету. Но не было денег. И тогда отовсюду, из других городов страны, от целых коллективов и просто от людей пошли денежные переводы. В телеграммах люди поддерживали бастующих журналистов, просили не сдаваться, стоять на своем. Об этом я писала в феврале прошлого года в статье «Оборванная струна» — после того, как побывала в Ногинске и отвезла туда скромную легпу прокопьевских журналистов — 300 рублей.

Иногда мы перезанивались с Наташей Бобровой, которую вслед за Пучковым горком партии отстранил от должности заместителя редактора. Узнавала, что дела поправляются: они занимаются издательской деятельностью, зарабатывают деньги печатанием сборников стихов, различных проспектов, календарей. И вот однажды она прислала письмо и сообщила очень важную новость: «Мы выпустили первый номер своей газеты и назвали ее «Достоинство». Она на восьми полосах. Статус республиканский. Поэтому нас интересует все, что происходит в России. Пишите

сала ни строки и теперь, идя Первым Речным проездом к дому № 15, где в 10 и 11-й квартирах обосновались журналисты, кляла себя за свою необязательность. И тре-

бумага такая им не подходит. Вот, он и ищет нужную бумагу.

Я взяла восьмой номер «Достоинства». На первой полосе шесть снимков Валерия Нистратова,

дозреваю, что эти слова покойного священника тоже пришли не по наряду кое-кому. И теперь Владимир Пучков мотается по Москве в поисках нужной бумаги

— чтобы почтить на досуге. Мне подарили по одному экземпляру своей продукции: сборник стихов ногинских поэтов «Взлетная полесса» (полоса была взлетной и для самих журналистов, и для поэтов), книжечки рецептов блюд из картофеля и для малышей, советы по овладению искусством макияжа, большой настенный календарь, «Свидетельство о таинстве крещения» («Если настоятель вашей церкви надо, мы можем сделать такие «Свидетельства», — сказала Наташа).

— А почему «Достоинство»? — спросила я.
— Это слово мало употребляется в наше время.

— Многие спрашивают: Знаешь, как сформировано понятие «достоинство» в энциклопедическом словаре в применении к советскому человеку? А вот читай, читай: «Достоинство советского человека — это гордость за свою социалистическую Родину, за свой народ, за свое социалистическое государство, за великую Коммунистическую партию». Чего смеешься? Ясно, в чем заключается наше достоинство?

— Ясно. Так вы это и подразумеваете, вынося «Достоинство» на титул своей газеты?

— Мы хотим вернуть этому слову изначальный смысл. И здесь полностью согласны с толкованием Ушакова: «Необходимые моральные качества, моральная ценность человека. Сознание этой ценности, проявление уважения к себе». Каждый человек должен осознать в себе и честь, и благородство, и совесть, и ответственность. А там и гордость придет. И за народ свой, и за Родину, страдалицу нашу.

Итак, «крамольные» ногинские журналисты с достоинством вернулись к своему делу. Как жаль, что не всем дано обладать этим качеством.

там же была и девочка, крепко державшая собаку за поводок. Бабушка на какое-то время оцепшила: куда исчезла внучка с эрдельтерьером? К испуганной старушке подбежала женщина:

— Кажется, в колодец упали девочка с псом.

Из колодца действительно доносился жалобный голос:

— Баба! Мы здесь!

Очевидно, и Женя, и собака родились в сороках. Оое, свалившись почти в трехметровой глубине колодца, отделились легкими царапинами. И потом заглянула в него, и стало страшно: металлическая наклонная лестница, а на дне — огромные камни. Но вывороться было непросто — металлические ступени обрывались далеко от края.

— Помогите! Девочка в колодце, — подбегала то к одной женщине, то к другой старушка.

— Тут нужен мужчина, — советовали они..

— Парень! Вытащи девочку! — чуть ли не плача попросила она молодого мужчину с ребенком на руках. — И в отчаянии добавила: — Бутылку водки дам..

— Вы что, мамаша! — тихо чертыхнулся мужчина, отвел в сторону ребенка и полез в грязный колодец.

Женя, а потом и собака, грязные с ног до головы, как это бывает в историях со счастливым концом, бросились в объятия бабушки.

А если бы, не дай Бог, конец был не столь счастливым, кто бы нес ответственность? Рудничное УЖХ? Райисполком? Наверное! Только, не дожидаясь таких случаев, может быть, стоит родителям девочки подать в суд на безответственных за состояние колодцев в районе? Сколько же можно возвращаться к этой вечной теме.

Возвращение к себе

КАКОВ ИЗНАЧАЛЬНЫЙ СМЫСЛ СЛОВА «ДОСТОИНСТВО»

важные мысли лезли в голову: вышел первый номер, а вдруг он же и последний? Недругов, наверное, не меньше, чем друзей.

Но двери были открыты.

— О, Лариса, ты откуда? — удивилась и обрадовалась Наташа. Из других кинотеатров вышли Валя, Надя, Таня, привыкли меня тормозить и расспрашивать. Потом спросят: есть хочешь? Конечно, хочу, давно ощущаю пустоту в желудке. Наташа бросилась к холодильнику и енимательно оглядела все его пустые полки. Повернулась ко мне, виновато развела руками.

— Придется один чай попить. Только у нас хлеба нет. И сахара тоже. Помнишь, как ты удивлялась, что в наших магазинах есть болгарский фаршированный шербет, лимоны, красные помидоры в банках? Сейчас этого не увидишь.

— Ну, ладно, давай чаю. И холодильник выключи, что зря работает? А Пучков где?

По Москве мотается. Опять нам палки в колеса вставляют. Девять номеров выпустили, печатали в Мытищинской типографии, там же гло-

отражающих наше трудное, тревожное, жестокое время. На груди у ребенка (!) плакат: «Те, кто Ленину верны, все бесправны и бедны!». Разве понравится такое горючому? На первой полосе другого номера — «Голгофа А. Д. Сахарова» и рядом со снимком — слова, идущие из самой души журналиста и гроникающие в другие души: «Вся страна видела, как на сессиях Верховного Совета СССР и съездах народных депутатов Андрей Дмитриевич, большой и изумленный, делал последние отчаянные попытки быть услышанным и понятым. Он всей душой стремился открыть людям глаза, ибо, как никто другой, остро осознавал, на какой губительный путь встало человечество». Такое понравится горючому?

С пятого номера журналисты начали публиковать проповеди убийственно при невыясненных обстоятельствах протоиерея Александра Мена, которого очень любили прихожане, но не любили в КГБ. «Хаос и растущая на его дрожжах тирания все равно обречены. Об этом свидетельствуют великие прозрения Иоанно-Афонского монастыря. Сле-

дует вернуться к теме «Достоинства». В следующем номере «Достоинства» опубликованы нормы отпуска гродуктов на месяц: мясопродукты — 500 граммов; мука — 250, макаронные изделия — 250, табачные — 4 пачки, маргарин — 250 граммов, яйца — 10 штук, рыба — 500 граммов, кондитерские изделия — 500, водка — 1 бутылка, вино — 1, масло сливочное — 100 граммов, сыр — 100, крупа и бобовые — 500, подсолнечное масло — 250. Так что можно попробовать прожить на талоны, но тут уж потребуется ве-

личие прозрения Иоанно-Афонского монастыря. Сле-

Уголовно-правовая хроника недели

С 13 по 19 апреля

ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю зарегистрировано 121 происшествие. В 15 случаях не установлены лица, их совершившие. 8 происшествий отнесены к категории тяжких, 16 — совершили подростки.

По видам происшествия подразделяются следующим образом: кражи личного имущества — 39, причинение гражданам телесных повреждений различной тяжести — 49, изнасилование — 1, грабежи — 3, кражи государственного имущества — 6, хулиганство — 1,

мошенничество — 1, хранение взрывчатых веществ — 1, убийство — 1, разбойные нападения на граждан — 3.

ВЕЧЕРОМ 15 апреля работники ВОХР АНПО «Электромашин» в резервуаре с толуолом обнаружили труп неизвестного подростка на вид 15—17 лет, худощавого телосложения, лицо вытянуто, волосы темнорусые, рост 155—160. Одет: куртка черная болоньевая, шапка черная крольчья, шарф белый, олим-

пийка синяя, шерстяная, брюки темные, кроссовки комбинированные с белой подошвой. Следов насильственной смерти не обнаружено. До настоящего времени об исчезновении подростка, имеющего такие приметы, никто не заявлял.

16 АПРЕЛЯ днем неизвестный, выставив огюю, проник в квартиру к гражданке Хафизовой и похитил ковер 3х4 м. По подозрению в совершении данного преступления задержан гражданин, расследование продолжается.

В этот же день в дом к гражданину Петрову, проживающему по пер. Дружбы, 10, сломав замок, проник и похитил деньги одиннадцатилетний Алексей Дегтярев.

15 апреля у продавца магазина № 10 пропали личные деньги и талоны на продукты. В этот же день продавец магазина № 120

тоже не нашла своего кошелька с деньгами, который оставил в кабинете директора. Выяснилось, что виновником странных пропаж был житель г. Белова Андрей Тальцев, который воспользовался беспечностью потерпевших. Расследование продолжается.

РАБОТНИКИ милиции в квартире рабочего ГПЗ-14 Владимира Воротникова обнаружили и изъяли мелкокалиберный пистолет кустарного производства с патроном. Воротников привлечен к ответственности.

В результате детской шалости поврежден глаз у Сергея Петухова, 7 лет. Из пневматической винтовки его ранил пятилетний Вячеслав Поляков.

13 апреля при задержании преступника пострадал работник милиции Сергей Парыгин. Ему причинено ножевое ранение грудной

клетки. Преступник задержан.

МЕДСЕСТРА ожогового отделения травмбольницы Надежда Щербакова с января систематически похищала в больнице наркотические вещества и употребляла их. Она привлекается к ответственности за хищения и употребление наркотиков.

На «карманной краже» пойман Петр Петрович Ильев.

ЗА ПОЯВЛЕНИЕ в общественных местах в нетрезвом виде наказано 411 человек, в медвытрезвителях побывало 126, на рабочих местах в пьяном виде задержано 6. «Лидером» среди горняцких коллективов являются шахты «Центральная» — 7 человек, имени Ворошилова — 6, АНПО «Электромашин» — 5, шахты «Коксовая» — 7, «Зимника» — 6.

УВД ОБРАЩАЕТСЯ к прохождущим: в феврале 1989 года в городе было совершено тяжкое преступление. Преступник, совершив убийство, расчленил труп и вывез его за город. В связи с этим обращаемся к частным водителям и работникам такси: убийца сел на площади Победы в машину и проехал в Земцовский район. При себе он имел багаж — два мешка и сумку. Приметы мужчины: среднего роста, плотного телосложения, возраст — около 50 лет, национальность — татарин. Граждан, что-либо желающих сообщить по данному факту, просим звонить по тел.: 98-3-05, 2-10-46 в УВД; 2-26-28 в прокуратуру или обращаться в кабинет № 16.

В. НАТАЛИЧЕВ, руководитель пресс-центра УВД Прокопьевского горисполкома.

ЕСЛИ У ВАС ВОЗНИКЛИ ВОПРОСЫ, связанные с проблемами употребления спиртного, наркотических или токсических веществ подростками; если вы обеспокоены возможностью возникновения у себя СПИДа или других генерических заболеваний; если вы считаете, что опытные врачи могут помочь вам советом в ваших проблемах, — для вас работает анонимный

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ. Звоните по телефону 3-14-88 ежедневно, кроме субботы, воскресенья, с 10 до 13 час.

КУПЛЮ

2-3-ком. квартиру или дом.
Тел. 3-37-45.

НАУЧНО - ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

«ФОТОН»

ПРЕДЛАГАЕТ:

устройство автозольной промышленности

квартиру в р-не Тыргана.

ИГОРЬ СКЛЯР

со своей ослепительной улыбкой в новой остроюморской кинокомедии

«Имитатор»

В этом фильме вы встретитесь также с лысым бюрократом-мафиози с пещерными глазами в исполнении Алексея Жаркова, очаровательной киской-артисткой в виде Натальи Лапиной, Сергеем Сивохо (помните, снимавшего под 200 кг, невозмутимый такой толстяк с косичкой из команды Донецкого КВН?), Владимиром Мухусевым (из самого «Взгляда»), а также с не по дням, а по часам молодеющей Людмилой Гурченко и многими другими.

А сюжет таков. Жил-был театральный радиост, который мечтал стать актером-имитатором. У него это неплохо получалось. Во всяком случае, позвонив по телефону «голосом высокого начальства», он сумел решить проблемы с телефоном красавице-актрисе, в которую был влюблен. У красавицы, увы, был любовник-бюрократ. И решил бюрократ использовать имитатора в своих карьерных целях. Он ему и «помог» стать руководителем, но вовсе не таким, каким хотел бюрократ. И началась у них «война»...

А остальное вы узнаете, посмотрев сам фильм.

Режиссер фильма Олег Фиалко.

Открыта предварительная продажа билетов.

Демонстрация этой картины начинается в кинотеатре «Комета»

сюжет таков. Жил-был театральный радиост, который мечтал стать актером-имитатором. У него это неплохо получалось. Во всяком случае, позвонив по телефону «голосом высокого начальства», он сумел решить проблемы с телефоном красавице-актрисе, в которую был влюблен. У красавицы, увы, был любовник-бюрократ. И решил бюрократ использовать имитатора в своих карьерных целях. Он ему и «помог» стать руководителем, но вовсе не таким, каким хотел бюрократ. И началась у них «война»...

А остальное вы узнаете, посмотрев сам фильм.

Режиссер фильма Олег Фиалко.

Открыта предварительная продажа билетов.

Демонстрация этой картины начинается в кинотеатре «Орбита» с 28 апреля.

И. РЯЗАНОВА, методист горкиносети.

Центр по трудоустройству

СООБЩАЕТ:

БАЗА «Кемероворыба» приглашает на работу рыбоборщиц (300—350 руб.), слесаря по ремонту автомобиля (230 руб.) (буллетень № 63);

КУЗНИЦЫ требуются столяр (325 руб.); плотник (300 руб.) (буллетень № 64);

СРОЧНО требуются для временной работы в Прокопьевском райпотребсоюзе юрист консульт (280 руб.), экономист по ценам (280 руб.) (буллетень № 65).

Обращаться: пр. Шахтеров, 2; ул. Обручева, 48/1. Тел. 2-32-03, 3-02-37.

ПОГРУЗОЧНО-транспортное управление НПО «Прокопьевскгидроуголь» проводит прием учащихся на шестимесячные курсы помощни-

ков машиниста тепловоза. За время обучения учащимся выплачивается стипендия.

Заработка плата помощника машиниста тепловоза 400—450 рублей. При уходе в очередной отпуск, продолжительностью 30 рабочих дней, выплачивается материальная помощь в размере тарифной ставки. Выплачиваются единовременное вознаграждение за выслугу лет и 13-я зарплата. Помощники машиниста тепловоза, проработавшие 12,5 лет, имеют право на льготную пенсию в 55 лет.

Начало занятий с 1 мая.

Принимаются лица не моложе 18 лет, имеющие среднее образование и годные по состоянию здоровья.

Обращаться по адресу: ул. Энергетическая, 1, по грузочно-транспортное управление, отдел кадров (буллетень № 66).

ОБЩЕСТВО садоводов МЖК «Росинка» проводит организационное собрание 26 апреля в 18 час. в помещении треста «Прокопьевскгутлестстрой». Тел. 90-81 (26-25).

ВГСО-15 ПРЕДУПРЕЖДАЕТ жильцов, проживающих в районе объединения бытового обслуживания по ул. Кирпичной, не сажать огороды и освободить погреба до 30 мая 1991 года в связи со строительством жилого дома.

ГОРОДСКОЕ производственное объединение бытового обслуживания сообщает: опытный мастер парикмахер 1-го класса выполняет на дому разнообразные виды услуг: современные стрижки, укладку волос феном и бигуди, вечерние праздничные и повседневные прически, покраску и химическую завивку волос.

Принимаются заявки от предприятий, учебных заведений на выездное обслуживание.

Тел. 2-14-90.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000,

ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:
зам. редактора — 2-47-94; ответ. секретари —
2-34-77; зам. ответ. секретаря и отдела фотопллюстрирования — 2-28-05; отделов редакции общественно-политической жизни — 2-29-13; 2-34-75; про мышленности — 2-28-22; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-93; отдела писем — 2-55-90; бухгалтерии — 2-28-03.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

«ФОТОН»

ПРЕДЛАГАЕТ:

устройство аэрозольной промывки изделий в гальваническом производстве. Предназначено для промывки изделий, не имеющих глухих карманов, отверстий и других закрытых полостей на подвесках, в том числе печатных плат. Возможна замена горячей промывки на УАП-1 после ванн обезжиривания. Годовой экономический эффект от внедрения одной установки только за счет экономии воды — 8 тысяч рублей;

малым предприятиям, кооперативам, строительным организациям — технологию производства шифера. Организация производства не требует больших затрат и возможна в домашних условиях;

разработку программ для ПЭВМ по заработной плате, кадрам, основным фондам, учета и реализации;

в аренду микроавтобус «РАФ» для работы в черте города;

приглашает к сотрудничеству сложившиеся временные творческие коллективы для работы по договорам на взаимовыгодных условиях.

Наш адрес: пер. Артема, 5. Тел. 2-59-46.

ВНИМАНИЮ АВТОМОБИЛИСТОВ

В СООТВЕТСТВИИ с решением облисполкома в целях сохранности автомобильных дорог общего пользования с 15 апреля по 15 июня 1991 года включительно на 45 суток ограничиваются движение транспортных средств, общая фактическая масса которых более 10 тонн. Во исполнение данного решения в г. Прокопьевске закрывается движение для большегрузного транспорта по дороге сообще-

нием Киселевск—аэропорт.

Предприятиям, осуществляющим грузовые перевозки, для неотложной перевозки грузов необходимо заблаговременно обращаться за получением специальных пропусков в областное объединение «Кемеровоавтодор» по адресу: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 20. Тел. 26-79-48.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ
УВД ГОРИСПОЛКОМА.

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом
в Прокопьевском полиграфоизделии
концерна «Кузбассполиграфиздат».

Индекс 51919 Тираж 72196 Заказ 3800

субботы, воскресенья, с 10 до 13 час.

КУПЛЮ

2-3-комн. квартиру или дом.
Тел. 3-37-45.

квартиру в р-не Тыргана.
Возможны варианты обмена.
Тел. 3-69-81, после 18 часов.

меняю

кафельную плитку 20 кв. м
на стиральную машину с
центрифугой.

Тел. 95-2-63.

2-комн. благоустроенную
квартиру с телефоном (Тырган) на 3-комн. (по договоренности).

Тел. 2-33-06, с 10 до 17 час.

4-комн. квартиру в Киселевске на Красном Камне в 9-этажном кирпичном доме (1-й этаж, два балкона) на 3—4-комн. на Тыргане.

Обращаться в Киселевске: ул. 50 лет города, 28-1.

туфли женские импортные
разм. 24 на 25 разм.

Тел. 2-33-73.

КОЛЛЕКТИВ ТПО продовольственных «Кировуголь» скорбит по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС.

КАРПОВОЙ

Марии Андреевны
и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.